voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

MONTAGEANLEITUNG

UK KB2 RH2C <> KB 2 RH3

FUR RAMMFAHIGEN UNTERGRUND

Leistungsklasse gemdB EN 1317-2:

Aufhaltestufe: H2
Anprallheftigkeitsstufe: A
Klasse des Wirkungsbereichs: W5

Produktion und Vertrieb:

voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

SchmidhUttenstraBe 5, 3500 Krems, Austria

T.:+43/50304/14-670 ID: LTMUKC201
F.. +43/50304/54-628 Stand: 06/2018
E-Mail: info.finaltechnik@voestalpine.com

voestalpine

HEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

INHALTSVERZEICHNIS
SICNEINEIESNINWEISE .ttt sttt e e st s s e st s e st assas e e st sassn st e aeassnssasssassssssessssnssnssasansan 3
BestimmuNgSMASSIGEr GEDIAUCK ...ttt s steestesssessesseessesssesssessssssssssasssasssssssesssesssessesssasssesssesssensasns 3
Technische Beschreibung des FAhrzeugriCkNAItESYSTEMS ....uiicuiireieeeriintineenecreeceeseceseessesseesssesseesssessesssesssessassseenns 3
TIANSPOIT «eeeceeecreeeceeecrteereeesseeeseeesssesssseesssessaseesssessasessssessassesssessssessssessasessssessnsesssssssnsessssessasessnasssnses 4
Erfordernisse flr die MONTAGE .....cviceceireereneertrernteseeseessesaesseeessessessessssssssssssssnssssssessesssssaessssassssssassess 4
GEEIGNELET UNTEIGIUNG....ueivicricreeeneereereiseesaesneesessessessesssessssssssesssssessesssssssssessesassssssssssesssssessessessesssssssssssessassssssessssssssesasssess 5
Einbau der Ubergangskonstruktion entsprechend den Typenblattern UKC201 (siehe ANhang).......ececvcveceecenees 5
LI A O By (=T =T gl e 0 00 a1 o T 7
A O F 010 )oY 0B8] (=) a =T o 0 0T g1 o TR 7
3 HAEDUGEl S2A MONTIEIEN...ciceieeeeeecerreeereeereeseesaessaessasssnsssesssessssssssssssssessassssssssssssssasssasssasssssssssssasssassasssassssassasse 7
4  Leitschiene S2A (vorderes Leitschienenbadnd) MONTIEIEN ...eeeveeeeieeirecreceeeereerreseressseessssessssessssessssesssens 8
5 Leitschiene S2A (hinteres Leitschienenband) MONTIErEN . ... ieeeeiieeeecrectecreereessreessressssessssessssessssesssans 9
5.1 ADZWEIGET MONTIEIEN ..cueeveecreeeeeeenstenreeneenreeseeeseesseessessssessssssssssessssssasssesssesssssssessasssssssesssssssssssessesssssssssssassees 9
5.2 Absenkwinkel S2A MONTIEIEN ...ttt ssassesssssssessssssstssessssessssasses 10
5.3 Passfeld S2A MONTIEIEN ...iiiiiiiciinininssstssetssseesssssesssssstssssssssssasssssssstssassssssaes 11
Reparatur des FAhrzeUgrliCKNAItESYStEMIS.....ccieceereereecreecreereeraeeseesresssesssessasssasssessssessessssssssssesssssssessasssasssasssssssassaassees 13
Dauerhaftigkeit des KOrrOSIONSSCRULZES ...ccuicverreerreenrieneenieneeneenreeseeneessesssesseesssesseessesssesssessssssessssssssssasssesssssssassssssnes 13
INSPEKLION UNA WATUNG c.cvtiiierreerreereeereeeeeneesseessesssesseesseessesssesssessssssessssssssssssssssssssssessseessasssesssessesssassssssssssssssesssssssassssssees 14
RECYCING / ENTSOMQUNG eeicteerieceeireerteereeeeeseesseessesssesseessesssesssssssesssessesssassssssssssssssssssasssssssssssasssesssessesssesssssssassssssssssasssassses 14
ANNGANG T ettt ettt e b et as st e b e b e b s ases b e b et essas s ebebeseasesesesebesses s esesessassesebeseaneseseseseanas Typenblatt C201/1
ANNGANG 2 ettt s et es e et s et as s e b e s e b s sses et e s ebessas s eseseseaseb s et esessess et eseasassesebassanaseseseneanas Typenblatt C201/2
ANNGANG 3ttt ettt bttt eb e b b s as e s b e s ebessas et ebebesesee b s esebeas et s e s et essas s esebesernaseseseseanas Typenblatt C201/3
ANNGNG 4.ttt ettt s st sesesesesesesesessssssssssssssssssssess Stiickliste UK KB2 RH2C <> KB 2 RH3

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

SICHERHEITSHINWEISE

Da die Arbeiten an Fahrzeugrlickhaltesystemen generell als besonders gefdhrlich einzustufen sind, dirfen
diese Tdtigkeiten nur unter Aufsicht und Anleitung von einschldgig geschulten Fachkrdften durchgefihrt
werden.

Die Anwendung dieser Montageanleitung setzt die Aufsicht und Anleitung durch diese Fachkr&fte voraus.

Das Montagepersonal hat die Persdnliche Schutzausristung (PSA) entsprechend der EG-Richtlinie
89/686/EWG und den nationalen Bestimmungen zu tragen.

BESTIMMUNGSMASSIGER GEBRAUCH

Fahrzeugrickhaltesysteme haben die Aufgabe, von der Fahrbahn abgekommene Fahrzeuge aufzuhalten
und umzulenken und damit die Folgen fur die Insassen sowie fUr andere Personen oder schitzenswerte
Objekte zu minimieren.

Hinweis: Grundsétzlich sind Fahrzeugrickhaltesysteme nur dort anzuordnen, wo durch das Abkommen
der Fahrzeuge nachteiligere Folgen fur die Fahrzeuge und deren Insassen sowie flir andere
Personen oder schitzenswerte Objekte zu erwarten sind, als durch das Anfahren an das
Rickhaltesystem.

TECHNISCHE BESCHREIBUNG DES FAHRZEUGRUCKHALTESYSTEMS

Leistungsklasse gem&B ONORMEN 1317-2

Aufhaltestufe H2

Anprallheftigkeitsstufe / ASI A/1,0

Wirkungsbereich Klasse / Stufe W5 /1,7 m
Lange UK ~6,65m
SystemmafBe

max. Systembreite 617 mm

max. Systemhohe 1.215 mm

max. Rammtiefe 1.370 mm

Seite 3/14

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

TRANSPORT

Beim Transport von Bauteilen fur Fahrzeugrlickhaltesysteme sind folgende Punkte zu beachten:

»  Eine ordnungsgemdBe Ladungssicherung ist sicherzustellen.

»  Bei Transport auf mit Auftausalzen behandelten StraBen sind die Bauteile nur mit geschlossenen
Planen-LKWs zu transportieren.

»  Kontakt mit anderen aggressiven Transportgitern (z.B. Resten von Chemikalien auf der Ladefldche)
vermeiden.

»  Die Hebezeuge sind auf ein maximales Paketgewicht von 2,5 t auszulegen.

Hinweis: Auch fur den Transport von Arbeitsgerdten flr die Montage von Fahrzeugriickhaltesystemen ist
die ordnungsgemdBe Ladungssicherung sicherzustellen.

ERFORDERNISSE FUR DIE MONTAGE

Die ausflhrende Firma (=Montagefirma) muss die fachliche Eignung und generelle Qualifikation fur die
Durchflhrung derartiger Montagearbeiten besitzen.

Die Montagefirma muss die technische Ausristung fir die fach- und sachgemdBe Durchflihrung der
Montagearbeiten besitzen. Dazu zdhlen neben dem fir diese Arbeiten adaptierten Fuhrpark vor allem fur die
erforderliche Steherlénge ausgelegte Rammgerdte mit entsprechend angepassten Rammhauben und
Flhrungen sowie Bohrgerdte, Schlagschrauber, Montagedorne, Messmittel etc.

Die Montagefirma hat die Einhaltung s@mtlicher im Zuge dieser Montagearbeiten relevanten nationalen
sowie internationalen Gesetze, Richtlinien, Verordnungen etc. zu gewdhrleisten und rechtzeitig das Vorliegen
der erforderlichen Genehmigungen zu Uberprifen.

Die Montagefirma muss vor Montagebeginn

» ev.vorhandene Einbauten im Bereich der Verankerungen erheben und entsprechend berlcksichtigen.

» die Eignung des Untergrundes (Bodenklasse, ausreichende Bohrtiefe, Ebenheit, etc.) Uberprifen.

» die fUr die Montage des Fahrzeugriickhaltesystems maBgebende Bezugslinie kennzeichnen.

» die Materiallieferung auf Richtigkeit und Vollsténdigkeit Uberprifen und Beanstandungen umgehend
dem Lieferanten mitteilen.

»  sicherstellen, dass die Baustelle ordnungsgemdB abgesichert ist.

Bei festgestellten Abweichungen ist der Auftraggeber umgehend schriftlich zu informieren und eine AbklGrung
vorzunehmen.

Wenn Bauteile von Fahrzeugrlckhaltesystemen kurzfristig zwischengelagert werden mdissen, dann sind
folgende Lagerungsbedingungen einzuhalten:

»  Die Lagerflache muss tragfdhig, befestigt und mit einem LKW befahrbar sein.

»  Verzinkte Bauteile dirfen nicht in hohem, feuchtem Gras, in Pflitzen oder Schlamm gelagert werden.

» Die Lagerung der Pakete in der angelieferten Verpackungseinheit hat mit etwa 150 mm
Bodenabstand auf Unterlagshdlzern zu erfolgen.

»  Die Bauteile sind mit leichtem Gefdlle zu lagern, damit Wasser ablaufen kann.

»  Wannenbildungen (Feuchtigkeitsansammlungen) sind zu vermeiden.

Seite 4/14

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

»  Folien fUr die Lagesicherung wéhrend des Transports sind zu entfernen.
»  Der Lagerplatz darf nicht mit Auftaumitteln behandelt werden.

Eine ldngerfristige Lagerung von geblindelten Bauteilen im Freien ist zu vermeiden.

GEEIGNETER UNTERGRUND

Der Untergrund ist flir die Montage des Fahrzeugriickhaltesystems geeignet, wenn die folgenden
Bedingungen erflillt sind:

»  Bodenklassen 3, 4 und 5 der ONORM B 2205 und geschittete Boden, die sich in diese Bodenklassen
einreihen lassen

»  Verdichtungsgrad Dpr = 97%

»  Der Untergrund ist rammfdhig.

Ein Untergrund ist flr die Montage des Fahrzeugriickhaltesystems als rammf&hig anzusehen, wenn sich der
Boden in die Bodenklassen 1, 3, 4 und 5 der ONORM B 2205 einreihen Idsst, keine Blécke enthdlt und der
Steinanteil gem&B ONORM EN ISO 14688-2 mit <10 Massen-% gering ist.

Hinweis: Sollte der Untergrund nicht rammfé&hig sein, so besteht die Md&glichkeit, Bohrungen bis zur
erforderlichen Tiefe herzustellen bzw. passende Lehrverrohrungen einzuplanen und diese mit
geeignetem Material zu verflllen und zu verdichten.

EINBAU DER  UBERGANGSKONSTRUKTION ENTSPRECHEND  DEN
TYPENBLATTERN UKC201 (SIEHE ANHANG)

Die Ubergangskonstruktion (UK) verbindet die beiden Fahrzeugriickhaltesysteme KB2 RH2C und KB2 RH3 fiir
rammfdhigen Untergrund und erstreckt sich Uber eine L&nge von 6,63m.

Eine Vormontage der Bauteile der Ubergangskonstruktion (UK) im Werk ist nicht erforderlich.

Da die Ubergangskonstruktion nicht vorgespannt wird, ist die Umgebungstemperatur fiir die Montage nicht
relevant.

Der Abstand der Systemvorderkante zur Bezugslinie ist flir beide durch die Ubergangskonstruktion
verbundenen Fahrzeugrlickhaltesysteme gleich.

Aufgrund des Versatzes der StoBRe der beiden Leitschienenbdnder um ~95cm beim System KB2 RH3 muss
fahrtrichtungsabhd&ngig zwischen den folgenden zwei Ausfliihrungen unterschieden werden:

o KB2 RH2C-> KB2 RH3 entsprechend Typenblatt C201/1 (in den Abbildungen 1 bis 10 dargestellt)
e KB2 RH3 - KB2 RH2C entsprechend Typenblatt C201/2

Seite 5/14

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Abbildung 1

7%

Abbildung 2

Seite 6/14




voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

1 V140-Steher rammen
Der Steher V2 (siehe Abb.T und 2) ist der letzte/erste V140-Steher des Fahrzeugriickhaltesystems KB2 RH3.

Der Steher V1 der UK (siehe Abb.1 und 2) ist in einer Flucht mit den V140-Stehern des angeschlossenen
Systems zu rammen. Der Achsabstand zwischen den Stehern V1 und V2 betrdgt 2.266mm.

Der 2.200 mm lange V140-Steher V1 ist mit einem geeigneten Rammgerdt soweit senkrecht in den
Untergrund zu rammen, dass die Steheroberkante 830+40 mm Uber dem Bezugsniveau zu liegen kommt. Die
offene Seite des Steherquerschnittes muss auf der dem Verkehr abgewandten Seite und das Lochbild mit den
Ubereinanderliegenden Langldéchern 36x18mm am oberen Steherende (Steherkopf) liegen (siehe Abb. 2).

Das Rammgerdt muss mit einer fir den V140-Querschnitt passenden Rammhaube ausgestattet sein, damit es
zu keinen Deformationen bzw. Verletzungen der Feuerverzinkung beim Steherkopf kommen kann. Eine am
Rammgerdt nahe der Geldndeoberkante montierte und dem Steherquerschnitt angepasste Fihrung hat fur
die exakte Positionierung des Stehers beim Rammen zu sorgen.

2 C100x60-Steher rammen

Mit Ausnahme des Stehers C2 sind alle C100x60-Steher der UK in einer Flucht mit den C100x40-Stehern der
beiden angeschlossenen Systeme anzuordnen. Der Steher Cé ist der letzte/erste Steher des angeschlossenen
Fahrzeugrickhaltesystems KB2 RH3. Der Steher C1 ist der erste/letzte Steher des angeschlossenen
Fahrzeugriickhaltesystems KB2 RH2C.

Der Steher C2 wird nachtréglich, nach bereits erfolgter Montage beider Leitschienenbdnder, passend zum
Schlisselloch des bei diesem Steher am hinteren Leitschienenband montierten Halteblgels gerammt (siehe
Abb. 2).

Der Achsabstand zwischen den Stehern C2 bis C5 betréigt 1.267mm. Alle anderen C100x40-Steher der UK
weisen einen Achsabstand von 1.900mm auf.

Die mindestens 1.700 mm langen C100x60-Steher sind mit einem geeigneten Rammgerdt soweit senkrecht in
den Untergrund zu rammen, dass die Steheroberkante 830+40 mm Uber dem Bezugsniveau zu liegen kommt.
Die offene Seite des C100x60-Steherquerschnittes ist so anzuordnen, dass sie in Fahrtrichtung der
entsprechenden Fahrbahn zeigt (siehe Abb. 3) Das Lochbild muss am oberen Steherende (Steherkopf) liegen.

Das Rammgerdt muss mit einer zum C100x60-Querschnitt passenden Rammhaube ausgestattet sein, damit
es zu keinen Deformationen bzw. Verletzungen der Feuerverzinkung beim Steherkopf kommen kann. Eine am
Rammgerdt nahe der Geldndeoberkante montierte und dem C100x60-Querschnitt angepasste Flihrung hat
flr die exakte Positionierung des Stehers beim Rammen zu sorgen.

3 Haltebligel S2A montieren

Der Halteblgel S2 ist mit einer Sechskantschraube M10 FK 4.6 an den C100x60-Stehern und dem V140-
Steher zu verschrauben. Das Schlisselloch im Haltebiigel muss sich mit dem oberen der beiden Langldcher
18x36 mm auf der Stehervorderseite decken. Die Flanke mit den beiden Langldéchern 30x18 mm zeigt zur
Fahrbahn hin (siehe Abb. 3). Die Sechskantschraube M10 FK 4.6 wird mit der bereits aufgeschobenen Scheibe
11 vom Halteblgel aus durch die Schmalseite des Schlissellochs (Schmalseite oben) und das Langloch
gesteckt (siehe Abb. 3). Auf der Steherinnenseite wird eine Lasche 120x40x2 mit der oberen der zwei axial
liegenden Bohrungen @12 mm auf die Schraube M10 FK 4.6 geschoben und mit einer Sechskantmutter M10
FK 5 fixiert (siehe Abb. 4).

Seite 7/14

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Abbildung 3

4  Leitschiene S2A (vorderes Leitschienenband) montieren

Die Leitschienen sind im StoBbereich in Abhdngigkeit von der Fahrtrichtung so zu Uberlappen, dass ein
Einhaken der Fahrzeuge nicht mdéglich ist. Das der Fahrbahn zugewandte Leitschienenende im StoBbereich
(Oberteil) weist Tropfenlocher auf. Das der Fahrbahn abgewandte Leitschienenende im StoBbereich (Unterteil)

weist Langlécher auf.

Abbildung 5

Seite 8/14

Die Leitschienen werden an jedem Haltebiigel mit zwei Flachrundschrauben
M16 FK 6.8 an den Langldchern 30x18 mm verschraubt (siehe Abb. 5).

Die Flachrundschraube M16 FK 6.8 kommt in den L&dngen 30 und 40 mm
zum Einsatz. Die Flachrundschraube M16x40 ist nur fir die Verschraubung
des Haltebligels im Leitschienenstof zu verwenden.

Der Leitschienenstof ist zus&tzlich noch mit sechs Flachrundschrauben M16
FK 6.8 zu verschrauben. Beim Festziehen der Sechskantmuttern M16 FK 6 ist
auf den richtigen Sitz der tropfenférmigen Verdrehsicherung des
Schraubenkopfes im Tropfenloch der Leitschiene zu achten.

Unter jeder Sechskantmutter M16 FK 6 ist eine Scheibe 40x18x4
anzuordnen.

voestalpine

ONE STEP AHEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

5 Leitschiene S2A (hinteres Leitschienenband) montieren

5.1  Abzweiger montieren

Mit dem Bauteil ,Abzweiger S2A" kann an der Riickseite eines durchgehenden (vorderes) Leitschienenbandes
S2A ein zweites, um 400mm parallel nach hinten versetztes Leitschienenband angeschlossen werden.

Abbildung 6

Je nach Anordnung der UK wird in Abhdngigkeit von der Fahrtrichtung zwischen den Abzweigern S2A 0<400
bzw. 400<0 unterschieden (siehe Abb. 7 und 8).

Abbildung 7 ~Abzweiger S2A 0>400" Abbildung 8 ~Abzweiger S2A 400>0"

Der ,Abzweiger S2A" wird am ¥5-Punkt des durchlaufenden Leitschienenbandes verschraubt (siehe Abb. 6).

Seite 9/14 voestalpine

ONE STEP AHEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

e D0ZU Werden 2 Rundkopfschrauben M16x30 FK4.6 durch die beiden sich

S W [ deckenden, axial liegenden Bohrungen 26x20mm im Unterteil des
Abzweigers und des durchgehenden Leitschienenbandes gesteckt und mit
je einer Scheibe 40x18x4 und einer Mutter M16 FK5 so fixiert, dass die
beiden Leitschienenprofile formschlissig anliegen (siehe Abb. 6 bis 9).

Das Lochbild im Abzweiger dient nun als Bohrschablone um die
erforderlichen Bohrungen im durchlaufenden Leitschienenband auf- bzw.
o A neu zu bohren. Der StoB wird analog dem Leitschienensto mit 8
Abbildung 9 Flachrundschrauben M16x30 FK6.8 verschraubt und mit je einer Scheibe
40x18x4 und einer Mutter M16 FK6 fixiert.

Die Leitschienen sind im StoBbereich in Abhdngigkeit von der Fahrtrichtung so zu Uberlappen, dass ein
Einhaken der Fahrzeuge nicht moglich ist. Das der Fahrbahn zugewandte Leitschienenende im StoBbereich
(Oberteil) weist Tropfenldcher auf. Das der Fahrbahn abgewandte Leitschienenende im StoBbereich (Unterteil)
weist Langldcher auf.

Abbildung 6 Abbildung 7 Abbildung 8

5.2  Absenkwinkel S2A montieren

Die Oberkante des hinteren Leitschienenbandes wird zwischen den Stehern V1 und V2 mithilfe eines
Absenkwinkels S2A rechts, eines Passfeldes und eines Absenkwinkels S2A links von 800mm auf 1200mm
angehoben.

Der Abzweiger S2A und der Absenkwinkel S2A links (bzw. rechts) werden analog dem LeitschienenstoR
Uberlappt und gemeinsam mit dem Halteblgel S2A am V140-Steher V1 verschraubt (siehe Abb. 8 und 9).

Am oberen Leitschienenband des weiterfiihrenden Systems KB2 RH3 wird ein Absenkwinkel S2A rechts (bzw
links.) analog dem LeitschienenstoB Gberlappt und am V140-Steher V2 verschraubt (siehe Abb. 9).

Die freien Enden beider Absenkwinkel liegen nun in einer Ebene und zeigen zueinander (siehe Abb. 9).

voestalpine

ONE STEP AHEAD.

Seite 10/14



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Abbildung 9

Abbildung 10

5.3 Passfeld S2A montieren
Die Lucke zwischen den Absenkwinkeln (siehe Abb. 9) ist mit einem Passfeld der Leitschiene S2A zu schlieBen.

Der Schnittgrad ist zu entfernen und die Schnittfidche entsprechend EN ISO 1461 mit Zinkstaubfarbe vor
Korrosion zu schiitzen.

Die Uberlappungen sind entsprechend dem LeitschienenstoB auszufihren.

Das Lochbild beim StoB des Passelementes hat der Regelausfiihrung des S2A-LeitschienenstoBes zu
entsprechen und die Randabstdnde der Bohrungen durfen nicht kleiner sein als bei der Regelausfihrung.

Seite 11/14

voestalpine

ONE STEF




voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Entweder Ober- oder Unterteil der in der passenden Ldnge abgeschnittenen Leitschiene S2A sind mit dem
Absenkwinkel zu verschrauben. Am anderen Ende des Passfeldes dient das Lochbild des Absenkwinkels als
Bohrschablone um die erforderlichen Bohrungen in der Passschiene zu bohren.

Beide StoBe sind analog dem LeitschienenstoB zu Uberlappen, mit 8 Flachrundschrauben M16x30 FK6.8
verschraubt und mit je einer Scheibe 40x18x4 und einer Mutter M16 FK6 fixiert (siehe Abb.10).

6

Passelemente

Grundsdatzlich sollte die Aufstellung von Fahrzeugriickhaltesystemen so erfolgen, dass keine Passelemente
erforderlich sind. Wenn aufgrund der o&rtlichen Gegebenheiten Passelemente erforderlich sind, so sind
folgende Punkte unbedingt einzuhalten:

»

»

»

»

»

»

Der Regelachsabstand der Steher sollte mdglichst beibehalten werden.

Beim Durchschneiden der Langselemente ist auf einen sauberen Schnitt zu achten.

Der Schnitt ist so auszuflhren, dass die Schneidspdne nicht auf feuerverzinkte bzw. beschichtete
Bauteile treffen (Gefahr von Fremdrost bzw. Beschddigung der Beschichtung).

Der Schnittgrad ist zu entfernen und die SchnittflGche entsprechend EN ISO 1461 mit Zinkstaubfarbe
vor Korrosion zu schiitzen.

Das Lochbild beim StoB3 eines Passelementes hat der Regelausfihrung zu entsprechen und die
Randabsténde der Bohrungen dirfen nicht kleiner sein als bei der Regelausfihrung.

Brennschnitt ist bei Montagearbeiten generell nicht erlaubt!

7 Anziehmomente der Schraubverbindungen

Beim

Gewinde / Festigkeitsklasse Anziehmomente
min. max.
M10 / 4.6 10 Nm 17 Nm
M16 /4.6 35 Nm 70 Nm
M16 /6.8 35 Nm 150 Nm

Anziehen dieser nicht planmdBig vorgespannten Schraubverbindungen im Bereich der oben angefihrten
Anziehmomente ist im Klemmbereich auf eine weitgehend fléchige Anlage zu achten.

Seite 12/14

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

8 Kontrolle der Konformitdit
Folgende Kontrollen sind laufend wdhrend der Montage und bei der Endkontrolle durchzufihren:

»  korrekte Anordnung und Verschraubung der Bauteile

»  vertikaler Abstand zwischen der Planken- bzw. Zugstaboberkante und dem Bezugsniveau

» horizontaler Abstand zwischen der Vorderkante des Schutzplankenholmes und der fir die Montage
maBgebenden Bezugslinie

»  stetige LinienfUhrung der Ldngselemente (Schutzplankenholm, Zugstab)

Bei Abweichungen auBerhalb der erlaubten Toleranzen sind entsprechende KorrekturmaBnahmen
durchzufihren.

Nach Abschluss der Montagearbeiten ist die korrekte Ausfihrung entsprechend der Montageanleitung durch
eine Abnahme zu Uberprifen und im Abnahmeprotokoll zu dokumentieren.

9  Rd&umen der Baustelle

Sé&mtliches  Restmaterial  (auch  Verbindungsmittel), Verpackungsmaterial wie  Unterlagshoélzer,
Schraubenkisten, Folien, Verpackungsbdnder etc. und sonstiger Abfall sind mitzunehmen. Die Baustelle ist
besenrein zu hinterlassen.

REPARATUR DES FAHRZEUGRUCKHALTESYSTEMS

Sdmtliche Bauteile, die nach einem Unfall mechanische Verletzungen bzw. Verformungen aufweisen, sind
durch neue Bauteile zu ersetzen. Die Montage dieser Bauteile hat entsprechend der Montageanleitung zu
erfolgen.

Bei der Reparatur eines Fahrzeugrickhaltesystems sind generell neue Verbindungsmittel zu verwenden.

DAUERHAFTIGKEIT DES KORROSIONSSCHUTZES

Die Bauteile der Fahrzeugriickhaltesysteme werden im Hinblick auf die Lebensdauer / Schutzdauer
entsprechend EN ISO 14671 feuerverzinkt.

Die Schutzdauer fUr ZinkUberzlige wird in der EN ISO 14713 definiert und ist im Wesentlichen von der
Schichtdicke abhdéngig. Im Allgemeinen kann davon ausgegangen werden, dass der Zinkabtrag fl&chig
erfolgt. Aufgrund der auf StraBen bekannten wirksamen makroklimatischen Korrosionsbelastung der
Korrosivitatskategorie C4, ist ein Zinkabtrag von 2,7 bis 4,2 um pro Jahr zu erwarten. Daraus errechnet sich fur
eine entsprechend EN ISO 14671 ermittelte mittlere Zinkschichtdicke von mindestens 70 um eine Schutzdauer
von mindestens 15 Jahren.

Hinweis: Die auf oben genannte Weise errechnete Schutzdauer gilt nur fir makroklimatisch wirksame
Korrosionsbelastung. Mikroklimatische Besonderheiten k&nnen zu einer geringeren Schutzdauer
fahren.

Seite 13/14

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

INSPEKTION UND WARTUNG

Fahrzeugrickhaltesysteme der voestalpine Krems Finaltechnik GmbH sind grundsdtzlich wartungsfrei.

Im Zuge der laufenden Kontrollfahrten des StraBenerhalters, zumindest jedoch einmal im Jahr, vorzugsweise
nach der Winterperiode, ist das Fahrzeugrlckhaltesystem visuell zu prifen. Dabei ist unter anderem auf
deformierte Bauteile und die korrekte Verschraubung zu achten.

RECYCLING / ENTSORGUNG

Demontierte Fahrzeugrickhaltesysteme oder im Zuge einer Reparatur ausgetauschte Bauteile sind
entsprechend den gesetzlichen Vorschriften zu entsorgen und einer Wiederverwertung zuzufiihren. Die
Bauteile von Fahrzeugrickhaltesystemen der voestalpine Krems Finaltechnik GmbH sind zu 100% recyclebar.

Verpackungsmaterial und sonstiger Abfall sind entsprechend den gesetzlichen Vorschriften zu recyceln bzw.
Zzu entsorgen.

Toxische oder gefdhrliche Materialien kommen bei Fahrzeugrlickhaltesystemen der voestalpine Krems
Finaltechnik GmbH nicht zum Einsatz.

Seite 14/14

voestalpine



Ansicht

Absenkwinkel S2A links

Ende
Ubergangskonstruktion
_KREMSBARRIER 2 RH3 L
Typenblatt B202 Absenkwinkel S2A rechts
30-105.1540C Passfeld aus
4 Leitschiene System 2A

30-105.3800 30-105.1530C
bauseits anpassen

I
1

Lange Ubergang 6624

Beginn
Ubergangskonstruktion

9

C100x60-Steher 1,70m
30-001.2715D

4

Leitschiene System 2A
30-105.3800

—
-

A

Typenblatt C206

C100x60-Steher 1,70m
30-001.2715D

30-105.3800

e

Leitschiene System ZT\
1

]

7

~=——870—=—=—830
R
- __

e ]

N
Ff985—><—1215

Haltebiigel S2A
30-105.1350D

Absenkwinkel S2A rechts

Draufsicht P

V140-Steher 2,20m
30-001.2721D

e
S

e T ———

bauseits bei 1/3 Lochbild
verbohren 1266

LN
|<—870—><—830

Fahrtrichtung

)

<

'.______________
g
P—————— e
g g

C100x60-Steher 1,70m
30-001.2715D

30-105.1540C -
1900 / 2266 1846 — 1900 ——————= 1900 ————
Abzweiger S2A 0>400
prmi 200> i
i il
[ { I
-~ 1900 1
; /
~ Passfeld aus 3800 380 Haltebiigel S2 /
Le'tSCh'egg_? g_tgénogé \. Absenkwinkel S2A links bauseits bei 1/3 Lochbild Flaru-Schr. M16x30-6.8+MU  30-105 13500
bauseits anpassen 30-105.1530C verbohren 1266 a - %?;#ggéo?g(ﬁ
30-001.0995E
Fohrtrichtung ie 8 Stk. / Anschluss
Ubergangskonstruktion
KB 2 RH2C >KB 2 RH3
fur rammfahigen Untergrund
Typenblatt: UK C2071/1 Voestcllpme

KREMSBARRIER 2RH2C

Stand: Juni 2018

ONE STEP AHEAD.




Ansicht

KREMSBARRIER 2 RH2C

Y

Ende
Ubergangskonstruktion

—

Passfeld aus
Leitschiene System 2A
30-105.3800C

Anfang
Ubergangskonstruktion

Lang Ubergang 6676

Typenblatt C206

Leitschiene System 2A
F 30-105.3800

A

1]

C100x60-Steher 1,70m
30-001.2715D

b

14

verbohren 1266

bauseits bei 1/3 Lochbild .

C100x60-Steher 1,70m
30-001.2715D

bauseits anpassen

VAN

KREMSBARRIER 2 RH3

Absenkwinkel S2A rechts
30-105.1540C

Absenkwinkel S2A links
30-105.1530C

Typenblatt B202

Leitschiene System 2A
D 30-105.3800

:i

<

Fahrtrichtung

|<—870—><—830 |

f—————————————
S

Draufsicht

———=f=—-1900

F C100x60-Steher 1,70m
30-001.2715D

f—————————————
e

e

I<—870

L —

L —
S —

|mm e ——
S
L —
S —

V140-Steher 2,20m
30-001.2721D Passfeld aus

Leitschiene System 2A
30-105.3800

Haltebligel S2A
30-105.1350D

A

— 1846

Haltebigel S2A

Flaru-Schr. M16x30-6.8+MU
30-100.0990E

Scheibe 18 x 4
30-001.0995E

je 8 Stk. / Anschluss

3724

1321

Abzweiger S2A 400>0
30-105.6020D

bauseits anpassen

|<—985—><—1215

|<—870—><—830

f—————————————
S

N&

Absenkwinkel S2A rechts
30-105.1540C

/ =‘= P 1900

0]

1266

30-105.1350D,

3800 -

bauseits bei 1/3 Lochbild
verbohren 1266

3800 —
. Absenkwinkel S2A links
Fahrtrichtung \30-105.1530C
<

Ubergangskonstruktion
KB 2RH3 > KB 2 RH2C
fur rammfahigen Untergrund

Typenblatt: UK C201/2
Stand: Juni 2018

voestalpine

ONE STEP AHEAD.




Schnitt 1 - 1 Schnitt 2 - 2 Schnitt 3- 3
V/140-Steher 2,20m
, V140-Steher 2,20
30-001.2721D Leitschiene System 2A 30_%0(?.2721?31
0 30-105.3800 Leitschiene System 2A
Lasche 120 x 40 x 2 Leitschiene System 2A . . 30-105.3800
30007 1606¢ 301053500 prsenrabe MG oo 11 0 KK G- Schraube M10:254.6 My 0 77520
1 Stk. / Haltebiigel S2A —1772204—  § 1 Stk. / Haltebigel S2A N | ) 7T 1 Sik. / Haltebiigel S2A §
™, (s2]
Flaru-Schr. M16x30-6.8+MU ~ Lasche 120x40x2 Lasche 120x40x2
e s | TR =
cheibe 18 x . 1 Stk. / Halteblgel S2A
6kt-Schraube M10>é2€;] Mtl),l 41? > - & 30é0g1k.0/935E X X ~9\-\- / L0 .
cheibe 1 je 2 Stk. / Zwischensteher S
je 1 Stk. / Halteblgel S2A / N Je 6 Stk. / Stold };I 0// Flaru-Schr. M16x30-6.8+MU ._grr', °
Haltebligel S2A 5 \\ %%h;ezgezzggé 5 /
30 105?1350D %0h108019§0E4 8 Haltebligel S2A 8
-100. =] cheibe 18 x i /
& o \_ 30-001.0995E 7 g 30-105.13500 T - 2
C100x60-Steher 1,70m © . § © 2 Stk. / Stol C100x60-Steher 1,70m L C100x60-Steher 1,70m P §
- | — - L—1 -
30-001.2715D 30 0%\\ Abzweiger S2A 05400 30-001.2715D
\\\_ Skizze
SAEIAAESAA A SN AN A AN RN A AN
00580200 "
Abzweiger S2A 0>400
30-105.6010D
Schnitt 4 - 4
61740
Flaru-Schr. M16x30-6.8 Mu
33061%0298905 ———400240——
cheibe 18 x Y
8 Sk. / Stol ol Sy otem 2
~F—
RDKPF-Schr. M ?j 3’6700%89'\2/% \ g{)aquog%%rg (l)\fl; 6x30-6.8 Mu
-005. -100.
RDKPF-Sch M123 %tk'ztl gtl\(;lg g@ﬁib/ezmmﬁﬂ h
-Schr. x35-4.6 Mu [~—300+20 177+204—=— tk. / Zwischensteher
30-005.0991E . 1 6 Stk. / StoR
1 Stk. / Zgi%chgnatghedrf e
cheibe 18 x f ;
1Stk. / Steher | A )
S ‘ ‘/ / / Flaru-Schr. M16x40-6.8 Mu
© v 30-100.0990E
6kt-Schraube M10x25-4.6 Mu ~_] -
; N Scheibe 40x18x4
Scheibe 11~ vd 2 Stk./ StoR
1 Stk. / Haltebligel S2A _—1 /‘ s ! .
3 < =
o X +H
Lasche 120x40x2 /: 8 S
S0001 1800t 1| | © S 8
1 Stk. / Haltebiigel S2A ‘ 5
Haltebiigel S2A /
30-105.1350D ‘ ‘ \ Ub k |< ]
i ergangskonstruktion
SOARFAFIFAEFIFEIFIFIFIF A RFARFAA
v140-8tehM KB 2 RH2C <> KB 2 RH3
30-001.2721D C100x60-Steher 1,70m .
000127150 far rammfdhigen Untergrund

Typenblatt: UK C201/3

. voestalpine
Stand: Juni 2018




voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Stlickliste
UK KB2 RH2C <> KB2 RH3

Ubergangskonstruktion
fur rammfdhigen Untergrund

Ubergangskonstruktion 6,63m

Stiick Bauteilbezeichnung

A A N N A AN

LS.S2A 3,80

Absenkwinkel S2A links
Absenkwinkel S2A rechts
C100x60-Steher 1,70
Haltebligel S2A

V140-Steher 2,20 m

Abzweiger S2A 0 » 400
FLRD-SHR M16x30-6.8 mit Nas
FLRD-SHR M16x40-6.8 mit Nas
Scheibe 40x18x4

6KT-SHR M10x25-4.6 +Mu
Scheibe 11

Lasche 120x40x2

Gewicht
[kg / Stk.]

47,09
8,81
8,81

13,16
1,06

34,48

47,09
0,11
0,13
0,03
0,04
0,00
0,10

Zeichnungs-
nummer

30-105.3800-
30-105.1530C
30-105.1540C
30-001.2715D
30-105.1350D
30-001.2721D
30-105.6010D
30-100.0990E
30-100.0990E
30-001.0995E

ISO 4018

ISO 7091
30-001.1806E

Werkstoff /
Glte

S355J0
S355J0
S235JR
S$355J0
S355J0
S$355J0
S235JR
6.8
6.8
100HV
4.6
100HV
C30/37

Korrosionsschutz

nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461
nach EN [SO 1461
nach EN ISO 1461
nach EN [SO 1461
nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461

10/2018

voestalpine



